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Ordförandens spalt 
 
Det börjar dra ihop sig till sommaruppehåll. Allt är så skirt grönt ute 
och vi bara längtar till de långa ljusa sommarkvällarna. Det kan då 
finnas anledning att summera våren från filatelistisk utgångspunkt. 
 
Vi har genomfört ett intresseväckande vårprogram. Det syns inte 
minst i alla som kommer till våra träffar och att vi lockar nya 
medlemmar. Tyvärr fick vi inte genomföra samlarmässan i Näsby 
Park av anledningar som vi egentligen inte känner till. Skälet som 
anförs var att det blev för trångt efter ombyggnad. Jag bara undrar. 
Flera butiksägare som jag talat med beklagar att vi inte fick vara där i 
år igen. Jag har bett dem framföra det till centrumledningen. I övrigt 
gick våren fint. Årsmötet förflöt smidigt och Yngve Rydbergs 
föredrag om förfalskningar och bedrägeri inom filatelin var intressant.  
 
Vår auktionsverksamhet, både storauktionerna och klubbauktionerna, 
slår hela tiden nya rekord. Våren innehåll två storauktioner som båda 
gick bra. På klubbkvällarna så säljs mycket material till förmånliga 
priser. AB Philea har, under våren, fått nästan 175 auktionsobjekt från 
oss. Det mesta beror på den jättesamling som Lennart och jag hämtade 
hem från Åkersberga. Det är mycket material kvar att sälja, inte minst 
en massa brev och kort. Under hösten blir det en storauktion en 
möteskväll + en frimärks- och en vykortsauktion på Nordia. Jag skulle 
gissa att det blir 250-300 objekt på var och en av dem. Fyndchanserna 
är mycket goda! 
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När jag skriver denna spalt är det fortfarande några dagar kvar till 
våravslutning och till Ålandsresan tillsammans med Norrtäljeklubben 
m fl. Jag är säker på att det kommer att bli trevliga möten. 
 
Det går inte att komma ifrån att jag tittar framåt mot hösten, både med 
förväntan och med lite bävan. Det är ju Nordia 2015 som skapar detta. 
Att det kommer att bli en fantastisk utställning det vet jag redan. Jag 
vet vilka exponat som kommer. Jag vet att vi får en artikel av stor 
filatelistisk betydelse i katalogen. Jag vet vad PostNord och AB Philea 
planerar. Men jag vet också att varenda medlem i föreningen behövs 
under den veckan för att hjälpa till. Därför vädjar jag till er – ställ upp! 
Mer om Nordia 2015 finns på annan plats i medlemsbladet. 
 
Så till sist – ha en riktigt skön sommar. Njut! 
 
Mats Söderberg 
Föreningsordförande 
 
 

OOOOOOO 
 
 
Sven Ydell har avlidit 
 

Vår käre vän och kollega inom filatelin har avlidit efter en tids 
sjukdom. Sven blev 82 år. Han sörjs närmast av hustrun Astrid, 
dottern Cecilia, sonen Fredrik och deras familjer.  
 
Sven var en färgstark person som kommer att saknas i en vidare krets 
bland vänner inom de många områden där han visade ett engagemang. 
Hans yrkesbana började som civilingenjör från Chalmers elektro-
teknik, via Ericsson till Försvarets Materielverks robotavdelning. 
Hans militära grad var överstelöjtnants.  
 
Efter pensionering startade han det lilla företaget Djursholms 
Bokantikvariat som förmedlade böcker, vykort och annat. 
Trollerilitteratur var en specialitet, han demonstrerade ibland själv 
sina trollkonster.  
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Av alla de intressen Sven utövade, till exempel långväga resor, golf, 
curling, bridge, politisk verksamhet, ordensväsen, livet i Falsterbo, får 
vi, hans filatelivänner inskränka oss till att vittna om hans 
engagemang inom frimärkssamlandets och posthistoriens värld.   
 
Efter att Norrorts Frimärksförening startat tidningen Norrphil blev 
Sven tidigt dess drivande redaktör. I början av 80-talet hade tidningen 
flera tusen prenumeranter genom sammanslagning med tidigare 
Frimärksforum. Artiklar, uppkäftiga debattinlägg och auktionslistor 
producerades effektivt och entusiastiskt av ett litet sammansvetsat 
gäng med ett par av undertecknade.  
 
Sven var under ett stort antal år vice ordförande i Norrorts 
Frimärksförening. På årsmötena hanterade han med tydlig röst 
ordförandeklubban i världsrekordfart, korta möten men med klok och 
effektiv ledning.  
 
Sven utsågs också efter många år som styrelseledamot och revisor i 
Stockholms Filatelist-Sällskap till dess hedersledamot. 
 
Hans samlarområden var många, luftpostbrev med sonen Fredrik, 
Vatikanstaten, Sverige mm. men främst kommer man ihåg hans 
eminenta samling av svenska signerade kungabrev alltifrån 1500-talet 
till nutid. Om dessa höll han intressanta föredrag.  
 
Sven var en eminent föredragshållare, rösten, pedagogiken, allvar och 
humor fångade åhörarens intresse. Ett av de legendariska anförandena 
var när han underhöll filatelistsällskapet med den sanna historien om 
hur hans släkting var med och grävde guld i Klondike under den stora 
guldruschen. En del av guldet kunde föras hem till Sverige, något få 
andra lyckades med.  
 
Sven var en fantastisk kamrat, trevlig, kunnig,  medkännande, 
humoristisk och överraskande. Han ordnade tillsammans med hustrun 
Astrid  generösa, ibland storslagna fester, spännande kulturaktiviteter 
och utflykter av olika slag. Men mest var han också vardagsvän med 
oss i allt vi gjorde inom Norrorts Frimärksförening.  
 
Arne Forssén, Lennart Lundh, Mats Söderberg 
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UR DANSKA FILATELINS ”HALL OF FAME” 
 

 
 
En av de mest kända frankeringarna under tidig dansk frimärkstid är 
5-strip med 4 RBS eller 4sk + kompletteringsvalör med 2 RBS eller 2 sk för 
22 skillingsportot till Preussen. Detta förnämliga brev finns avbildat i 
praktverket ”The Classic Stamps of  Denmark”. Endast ett fåtal är kända. 
 
Brevet adresserat till Heyn i Danzig är avsänt från Köpenhamn 29.8.1855 
och rättvänt makulerat på varje frimärke med dess nummerstämpel 1.  
Det var först den 15.7.1854 som postkonventionen mellan Danmark och 
Tyskland-Österrike trädde i kraft och tillät frimärkning av försändelser 
mellan dessa länder. Portot blev avståndsberoende enligt från vilket område 
”rayon” till vilket område ”rayon” brevet skulle gå. I detta fall var det från 
dansk rayon 2 till tysk rayon 3 vilket motsvarade högsta portot 22 sk. 
 
Endast i Köpenhamn fanns från juli 1855 utgivet 2 sk för lokalporto inom 
staden, denna valör kunde användas som komplettering till den de 4- 
skillingar som avsågs för inrikesporto. Det var således bara från Köpenhamn 
som man kunde frankera jämnt upp till 22 sk. I övriga Danmark var man 
tvungen att överfrankera med 6 st 4-skillingar till 24 sk istället.  
 
Undertecknad som hållit på ett antal år som tävlingsutställare föll för 
frestelsen att inköpa detta brev som tidigare tillhört storsamlaren Reddersen. 
Det ska enligt planerna bli möjligt att beskåda i en ram på vårt Nordia 2015.  
 
Arne Forssén 
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Nordia 2015 – 30 oktober till 1 november 
 
Det börjar dra ihop sig. Alla anmälningar från utställarna har kommit 
in. Jag kan redan nu lova att det blir en fantastisk utställning. Många 
av exponaten känner jag till sedan tidigare. Vi får deltagare från mer 
än 10 länder. Utställning förresten, det blir inte bara en utställning 
utan en mängd olika aktiviteter också. Gå in på  www.nordia2015.se. 
Utställningens hemsida kommer att uppdateras fortlöpande framöver. 
 
Vi behöver nu din hjälp för att det hela ska gå i lås.  
Den 26, 27, 28 och 29 behöver vi dig som kan hjälpa till och bygga 
upp alltihop. Drygt 30 personer per dag behövs för att det ska bli 
rimligt mycket jobb för var och en. 
 
Den 30 och 31 oktober samt den 1 november behövs du för att 
bemanna utställningen. Det handlar om garderob, lotteri, 
parkeringsvärd, våra två auktioner, säkerhetsbevakning mm. Även du 
som kan/vill hjälpa till nattetid nätterna 27-31 oktober behövs.  
 
Den 1 november, från klockan 1430, behövs hur många som helst för 
att plocka ner alltihop. Måndagen den 2 november ska hotellet kunna 
ta emot konferensgäster. Vi bjuder självfallet på lunch/middag och 
fika om du ställer upp och medverkar hel dag!  
 
För dig som jobbar nattetid ordnar vi med förtäring och rum för 
vilopauser.  
 
Var bussig och  

- lås den här veckan i almanackan 
- anmäl dig till Urban eller mig och tala om vilka dagar du kan 

medverka 
- medverka till att vi kan bjuda alla besökare/medverkande på en 

filatelistisk fest som man talar länge om 
 
Mats Söderberg 
Ordf i Norrorts FF 
Ordf i utställningskommittén för Nordia 2015  
 
 

http://www.nordia2015.se/
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PROGRAM HÖSTEN 2015 I NORRORTS 

FRIMÄRKSFÖRENING 
 
Alla möten genomförs i vår föreningslokal, Viggbysalen, Södervägen 
30 i Täby och startar klockan 1830 om inget annat anges. Ta gärna 
med goda vänner och bekanta som kan tänkas vara eller bli 
intresserade av vår verksamhet. Det finns plats för alla.    
 
7 sep Föredrag. Drömmar om Kilimanjaro. Rolf Öhrneman 
21 sep Vår första storauktion för hösten. Visning från klockan 

1700. Auktionen startar klockan 1900. Objektförteckning 
läggs ut på hemsidan omkring 1 september     

5 okt Filatelistisk fyndmarknad. Fynd till förmånliga priser. Alla 
som vill tar med sig för att sälja 

19 okt Föredrag.  Att samla på en plats – Posthistoria och 
hembygdsfilateli på lite nya sätt. Lars Liwendahl 

26 okt till 1 nov  Förberedelser och genomförande av Nordia 2015 
30 okt  Nordia 2015 öppnar.  

NFF Storauktion samma dag klockan 1600. 
Visning från klockan 1400. Plats Hörsalen.  

31 okt  NFF Vykortsauktion startar klockan 1400. 
Visning från klockan 1200. Plats: Hörsalen. 
Objektförteckningar för auktionerna läggs ut på 
hemsidan omkring 10 oktober. 

1 nov  Nordia 2015 avslutas. 
16 nov  Föredrag. Peter Johansen, VD för AB Philea berättar om hur 

en stor handlare får in material, bedömer dess värde mm  
30 nov  Föredrag. Mats Edström berättar om Roslagsbanan i 

allmänhet och Djursholmsgrenen i synnerhet 
14 dec  Terminsavslutning med julaktiviteter bl a en lite större 

klubbauktion   
 

Vår verksamhet genomförs i samarbete med 
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Medlemstidning för Norrorts Frimärksförening 
 

Redaktör: Lennart Lundh, Ellakrogsvägen 18, 187 33 Täby.  
Telefon: 0736-546987. 
E-post:  fam.lundh@mbox301.swipnet.se 
 

Norrphil med frimärksforum utkommer minst 2 gånger/år. 
Välkommen med annonser och andra bidrag till innehållet i 
tidningen. 
 

Besök gärna vår hemsida: www.norrphil.se 
Webmaster: Lennart Lundh (fam.lundh@mbox301.swipnet.se) 

 
 

OOOOOOO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Norrphil 
med frimärksforum 

Hjärtligt tack till alla våra sponsorer: 
- Jan Jägholm AB, Södervägen 30, Täby 
- Tibble Bilskola, Marknadsv 103, Täby 
- Café och Restaurang GOTTI, Arninge 
- ICA Stop, Bergtorpsvägen , Täby 
- Mc Donalds, Hägernäs  
- Jaktvillan i Arninge (lunch och konferenser) 
- Clas Ohlsson, Täby Centrum 
- Berglunds Cykel, Hägernäsvägen 7, Täby 
- NCC, Fogdevägen 6, Täby 
- Lavendel Blommor, Näsby Park C 

 

mailto:fam.lundh@mbox301.swipnet.se
http://www.norrphil.se/
mailto:fam.lundh@mbox301.swipnet.se
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TIBBLE TRAFIKSKOLA 
 

Det självklara valet för oss i Norrorts Frimärksförening 
 
 

 
 
 
 
  

 
 
 
 

Peter 
Samuelsson 

Bil   MC   Släp   
Moped  Lastbil 
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När man just passerat Arninges stora shoppingcenter och svänger till höger 
vid Jaktvillans skylt, är det som att komma in i en annan värld. Plötsligt är 
man på landet, mitt i en susande granskog omgiven av tystnad och lugn. De 
hundratalet metrarna fram till villan undrar jag om jag kört fel, men snart 
öppnar sig skogen och en gul byggnad överklädd med klängväxter och 
vildvin visar sig. Entrén är inte så stor men innanför ligger rum efter rum 
med dukade bord och sorlande matgäster. 
 
I restaurangen serveras husmanskost varje vardag mellan klockan 1000 – 
1400. Vi erbjuder alltid minst två bufférätter och en soppa att välja mellan, 
ett stort varierande salladsbord samt måltidsdryck, kaffe och småkakor. 
 
Planerar du fest, begravning eller kanske dop? Oavsett dina önskemål så har 
vi allt till din tillställning. Vi erbjuder catering av hög kvalitet, 
porslinsuthyrning och partytält.  
 
För mer information, gå in på hemsidan www.jaktvillan.se .  
 
Välkommen in till oss! 
 

http://www.jaktvillan.se/
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Välkommen till vår hemsida www.icastop.com 
Här hittar du nya erbjudanden varje vecka 

     
 
 

Gäller på Ica Stop t o m 29/3 2015 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
OOOOOOO 

 
 

 
 
 

Välkommen till 
Mc Donalds i 
Hägernäs 

http://www.icastop.com/
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NORRORTS FRIMÄRKSFÖRENING 

c/o Håkan Hallerdal, Dalvägen 81, 187 34 Täby 
Medlemsavgift 70 kronor/år. PlusGirokonto 9 41 09 – 6 

 
Ordförande 
Mats Söderberg, Ellagårdsvägen 135, 187 45 Täby, telefon: 0707 – 330 480 
E-post: mats.soderberg@mbox302.swipnet.se 
 
Vice ordförande 
Urban Jonsson, Adolf  Lemmons väg 24, 187 76, Täby, telefon 08 – 510 12579. 
 
Sekreterare 
Håkan Hallerdal, Dalvägen 81, 187 34 Täby, telefon: 08 – 768 20 86.  
 

Kassör och ansvarig för storauktioner. Redaktör för Norrphil och hemsidan 
Lennart Lundh, Ellakrogsvägen 18, 187 33 Täby, telefon: 0736 – 546 987.  
 
Klubbmästare 
Karl-Erik Andersson, G. Hägernäsv. 28, 183 60 Täby, telefon: 08 – 756 2706.  
Monica Jonsson, Libbyvägen 1, 187 62 Täby. 
 
Medlemsregister och nya medlemmar 
Lars-Ove Pehrsson, Högstigen 5, 183 56 Täby, telefon 08 – 768 4613. 
Arne Forssén, Djursholmsvägen 2, 183 56 Täby, telefon: 08 – 758 6822.  
 

Ansvarig kvällsauktioner vid föreningsmöten 
Sven Boman, Runmästarvägen 16, 187 72 Täby, telefon: 08 – 510 12863.  
 
Ansvarig  för långsiktig utveckling av föreningens verksamhet 
Hans von Euler, Skiljevägen 11, 182 36 Danderyd, telefon: 08 - 753 4386 
E-post: hans.euler@telia.com 
 
Ungdomsledare 
Per Näsman, Tallvägen 5, 191 41 Sollentuna, telefon: 0705 – 70 1415. 
 
Revisorer 
Christer Samson, Porsvägen 210, 192 48 Sollentuna, 08-754 3110 
Mats Renhuldt, Storskogsvägen 12, 167 65 Bromma, 08-258 262 
Revisorsuppl.: Ingemar Nordansjö, Hägernäsv. 22, 183 60 Täby, 08- 756 4721 
 
Valberedning 
Lennart Axelsson, Catalinatorget 10, 183 68 Täby, tfn: 08-758 4956 
Gunde Bergqvist, Erik Dahlbergsg 56, 115 57 Stockholm, tfn: 08-758 9197 
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